

NAŠ POGOVOR O DELEGATSKEM DELOVANJU — NAŠ POGOVOR

IZTEKA SE PRVI MANDAT

Priprave na druge delegatske volitve tečejo po začrtanem programu. Medtem ko je zaključena javna razprava o statutih občin in mesta in je na višku evidentiranje kandidatov za delegatske funkcije v novem mandatnem obdobju, pa na vseh ravneh in v najrazličnejših oblikah poteka tudi ocenjevanje dosedanjega delegatskega delovanja. V široko razvejanih delegatskih odnosih naj bi v bodoče ne oviralo nadaljnega vsebinskega razvoja vse, kar smo v teh razpravah spoznali za neprimerno, za slabše, za delovnemu človeku tuje. Tudi naš pogovor s predsednico zbora združenega dela skupščine mesta Ljubljana Tončko Habič je bil usmerjen v ta prizadevanja.

Predsednica ZZZD mestne skupščine je pritrčila ugodnim ugotovitvam in povedala, da v skupščini mesta tekoče spremljajo in ocenjujejo delovanje delegatskega sistema. Rezultati nesporno kažejo, da se je delegatski sistem utrdil v zavesti delovnih ljudi in občanov kot njihova neodtujljiva pravica pri uveljavljanju osebnih in skupnih interesov ter potreb, o katerih neposredno odločajo v občinskih in v mestni skupščini.

»Razumljivo pa je, da so se v mehanizmu delovanja pokazale pomanjkljivosti, ki jih moramo v drugem mandatu odpraviti,« je zaključila splošno ugotovitev.

DELEGATI SO PRESLABO VKLJUČENI V BAZO

»Že po udeležbi na sejah lahko sklepamo, da so delegati premalo vključeni v okolje, iz katerega izhajajo. Udeležba v razpravah to še potrjuje. Delegati so vse premalo seznanjeni s problematiko v delovnih organizacijah, iz katerih izhajajo. To ima za posledico, da v zbor združenega dela ne prihajajo neposredni interesi iz teh delovnih organizacij. Za aktivnost delegatov in vsebino njihovega dela pa je zelo pomembno, da izhajajo programi zbora združenega dela iz neposrednih interesov združenega dela in krajevnih skupnosti in se nato usklajujejo v zborih skupščin občin in mesta. Vsebinsko seje zbora združenega dela bo treba čim bolj usmeriti v obrav-

navo zadev, ki so ključnega pomena za družbenoekonomski razvoj mesta, bolj kot do sedaj spremljati in spodbujati samoupravno organiziranost, združevanje dela in sredstev v skladu z določili zakona o združenem delu, kajti le tako se bo uresničevala vodilna vloga delavskega razreda in vseh delovnih ljudi pri oblikovanju politike in pri odločanju o najpomembnejših vprašanjih o političnem, gospodarskem, socialnem in kulturnem



Predsednica ZZZD SML Ljubljana Tončka Habič

življenju ter družbenem razvoju mesta.

Da bo mogoče dosežati vse te cilje, moramo v bodoče nameniti več pozornosti nadaljnjemu vključevanju delegacij in delegatov v delo znotraj organizacij združenega dela, njihovem tesnejšemu sodelovanju s samou-

Ko smo se pred letnimi dopusti pogovarjali s predsednikom zbora združenega dela naše občinske skupščine, nam je za naslednjega našega sogovornika o delegatskem delovanju predlagal predsednico zbora združenega dela (ZZD) mestne skupščine prav zaradi težav, ki so se v tem obdobju pokazale ob delegatskem delovanju skupin delegatov za mestno skupščino. Zato je predlagal tudi vprašanja:

Kakšno je delegatsko napajanje zbora? Kakšna je povezava delegatov v bazo?

Kako »prežvečiti« kilograme gradiva? Kje iskati pomoč?

pravnimi organi, s poslovnimi organi, z družbenopolitičnimi organizacijami in delegacijami za skupščine SIS.

NEPOVEZANOST Z BAZO POGOJUJE TUDI IZOSTAJANJE S SEJ

Pregled liste prisotnih delegatov na zadnjih petih sejah ZZZD kaže, da se je seje udeleževalo 80 poprečno 54 delegatov, da je prisotnost nekaterih skupin zadovoljiva, pri drugih pa niha, da pa se delegati nekaterih skupin sejs sploh ne udeležujejo. Tako so delegati za kmetijsko področje občin Moste-Polje, Bežigrad in Šiške manjkali na vseh zadnjih petih sejah, delegat za obrt in druge dejavnosti iz naše občine je od petih manjkal na dveh sejah, medtem ko delegata iz viške občine ni bilo na nobeno sejo in podobno. Skratka, udeležba ni zadovoljiva in Tončka Habič meni, da je zato več vzrokov: »Preobsežni so dnevi redi seji in zato je obsežno tudi gradivo (večkrat tudi še dodatno na samih sejah): za delegate, ki so se odselili, ni bilo nadomestnih volitev; predvsem pa: delegati so odtrgani od baze in preveč prepuščeni sami sebi. Nihče jih za delegatsko delovanje ne motivira, nihče ne zadožuje ali jim pomaga. To ne velja za vse sredine v enaki meri, kar dokazuje tudi udeležba v razpravah. Podatki kažejo, da se nekateri delegati stalno vključujejo v razprave, kar je odraz dobrega dela v

posameznih delegacijah. Tako sta se delegata Tine Breskvar in Mirko Smrekar (vodja naše skupine delegatov) na zadnjih petih sejah devetkrat vključila v razpravo, medtem ko nekateri delegati prihajajo na seje nepripravljeno, brez pripomb oziroma stališč o posameznih točkah dnevnega reda.

Vse to dokazuje, da je moč doseči višjo kakovost delegatskega delovanja in da to v prihodnje tudi moramo doseči. Zato v analizah delegatskega delovanja, ki jih sestavljajo v občinah, ne bi smelo manjkati tudi analiz za skupine delegatov — tako za mestno kot tudi za republiško skupščino. Pa ne samo analiz, temveč tudi programov za v bodoče, da bo delegatstvo steklo tudi od občin do mesta in od občin do republike.

S to sklepno ugotovitvijo sva končala pogovor. Ostalo je le še vprašanje, kdo naj bi bil prihodnji sogovornik Naše skupnosti o delegatskem delovanju. Tovarišica Habičeva je predlagala, da bi bila najboljša kar skupina delegatov v občini, katere izkušnje bi bile lahko najizrazitejši smernik za delo v prihodnje.

SLAVKO GERLICA

V NASLEDNJI ŠTEVILKI NSK PREBERITE:

- KAKO LETOS GOSPODARIMO? Devetmesečna realizacija načrta spodbuja in opozarja.
- USPEHI IN PROBLEMI PRI UVAJANJU ZAKONA O ZDRUŽENEM DELU — nadaljevanje iz prejšnje številke.
- BARAKARSTVO DANES IN... Problem ni nov. Rešitve iščimo pri koreninah.
- OB DNEVU REPUBLIKE: Za 880 novih članov okrepljene vrste pionirjev.
- POSVETOVANJA S KRAJEVNIMI SKUPNOSTMI — nadaljevanje iz prejšnje številke.

24. OKTOBER — DAN OZN

Ogromna večina človeštva je po končani drugi svetovni vojni sklenila združiti svoje moči za varen in boljši svet v okviru mednarodne organizacije združenih narodov.

Ustanovni dan 24. oktober praznujemo zato vsako leto rodovom v spomin in opomin, da se grozodejstva fašističnih in drugih oblik zatiranja ne smejo nikdar več ponoviti.

Cilji OZN so ohraniti mednarodni mir in varnost, razvijati med državami prijateljske odnose, ki bodo sloneli na spoštovanju načel enakopravnosti in samoodločbe narodov, z drugimi primernimi ukrepi utrjevati mir, uresničevati mednarodno sodelovanje z reševanjem mednarodnih gospodarskih, socialnih, kulturnih in človekoljubnih vprašanj ter z razvijanjem in spodbujanjem spoštovanja človekovih pravic in temeljnih svobod za vse ljudi, ne glede na pleme, spol, jezik ali vero. OZN mora biti središče, kamor naj se zgrinjajo prizadevanja držav za uresničevanje teh ciljev.

Vloga Jugoslavije in predsednika TITA v tej mednarodni organizaciji je tolikšna, da nas zadožuje tudi naprej. V borbeni enotnosti za mir praznujemo letošnji 24. oktober.

IZVAJANJE ZAKONA O ZDRUŽENEM DELU

Komisijo za spremljanje izvajanja zakona o združenem delu je ustanovila občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje s sklepom na svoji redni seji 23. junija. Zadolžena je bila, da spremlja izvajanje zakona o združenem delu in drugimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi ter jim pomaga pri reševanju problemov, ki bi se pojavili ob uvašanju zakona. Komisijo sestavljajo predstavniki družbenopolitičnih organizacij, organizacij združenega dela in izvršnega sveta občinske skupščine.

Komisija se je na svojem sestanku 2. septembra dogovorila, da v OZD ne bo pošiljala raznih vprašalnikov, ker ta metoda ne daje dovolj realnih podatkov o prilagoditvi samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov zakonu o združenem delu. Člani komisije so zato sklenili, da se bodo pri reševanju morebitnih problemov, razdelili na delovne skupine, ki bodo sestavljene tako, da bodo v njih zastopani strokovnjaki za samoupravno organiziranost, družbenoekonomske odnose in uveljavljanje samoupravljanja delavcev. Delovne skupine so v vzorčno izbranih organizacijah združenega dela organizirale problemske pogovore o uveljavljanju zakona o združenem delu s predstavniki strokovnih služb, družbenopolitičnih organizacij in komisij za izvajanje zakona o združenem delu. O sestankih so nato skupine predložile poročila o programih za izvajanje zakona, o vlogi družbenopolitičnih organizacij, o rezultatih analize stanja v organizacijah združenega dela glede na družbenoekonomske odnose, samoupravno organiziranost in uveljavljanje samoupravljanja delavcev, o izdelavi samoupravnih splošnih aktov na osnovi novega zakona ter o stanju izdelave novih osnov in meril za delitev dohodka, čistega dohodka in osebnih dohodkov.

Člani komisije so organizirali problemske razgovore o uvašanju zakona o združenem delu v dvanajstih organizacijah združenega dela.

Da bi bil pogled v izvajanje zakona o združenem delu po organizacijah združenega dela in samoupravnih skupnostih širši, je komisija sklenila, da tudi člani komisije poročajo o stanju v organizacijah, v katerih so zaposleni.

Tako je komisija dobila podatke o izvajanju zakona za še nadaljnjih enajst organizacij združenega dela.

Do 3. oktobra so delovne skupine končale pogovore im oddale poročila.

V prihodnji številki NSK bomo poročali o uspehih in problemih, ki jih srečujejo delavci pri uveljavljanju zakona o združenem delu.

Gič

PRED VOLILNIMI KONFERENCAMI ZVEZE KOMUNISTOV

Delegati občinske konference ZKS so na nedavni seji govorili o idejnopolitičnih, organizacijskih in kadrovskih pripravah na volilne konference osnovnih in občinske konference ZKS.

Na isti seji so sprejeli sklep o sestavi občinske konference, informaciji o uresničevanju zakona o združenem delu in program aktivnosti ob praznovanju 60-letnice oktobrske revolucije.

Gre za izredno pomembne dogovore komunistov in zato je prav, da jim posvetimo nekoliko več pozornosti.

Volilne konference osnovnih in občinske organizacije potekajo v izredno pomembnem obdobju. Gre za obdobje, ko se vse bolj razvija proces krepitve samoupravne vloge delovnega človeka v združenem delu in samoupravnih skupnostih, kakor tudi v demokratičnem delegatskem mehanizmu naše družbe nasploh.

Vsebinske, idejnopolitične in kadrovske smeri za volilne konference so bile sprejete v okviru predkongresnih aktivnosti na 30. seji predsedstva CK ZKJ. Na tej seji so bile o uvodnih mislih Edvarda Kardelja podane glavne smeri razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

Volilne konference ZK bodo torej usmerjene v ocenjevanje družbenopolitičnih in družbenoekonomskih razmer v okolju, kjer komunisti delajo in živijo. V teh ocenah bo še zlasti treba spregovoriti o izvajanju zakona o združenem delu, o družbenopolitični aktivnosti, o uresničevanju delegatskih razmerij, podružb-

ljanju ljudske obrambe in družbene samozaščite ter o specifičnosti razmer, v katerih deluje posamezna OO ZK.

Družbenopolitična aktivnost komunistov naj bo prikazana v odnosu do dejavnosti družbenopolitičnih in družbenih organizacij ter društev, pa predvsem tudi v odnosu do delegacij in samoupravnih organov.

Posebno skrb bo treba posvetiti kadrovske pripravam in volitvam sekretarjev in sekretarijatom. Na ta mesta morajo biti izvoljeni tisti komunisti, ki bodo resno in odgovorno opravljali zaupane jim naloge. Ob vsebinski izvedbi volilnih konferenc pa ne smemo pozabiti na tehnična opravila, ki so prav tako pomembna. Tudi roki za izvedbo volilnih konferenc so važni, saj zavisi od pravočasnosti le-teh tudi občinska konferenca ZKS.

V drugem delu seje so se delegati seznanili z uresničevanjem zakona o združenem delu v obči-

ni. Dosedanji rezultati kažejo, da le-ta ugodno poteka tako na področju prilaganja dohodkovnih odnosov kot interne zakonodaje in načrtovanja. Do polnega izraza je prišla okrepljena politična zavest delavcev, ki so se pravilno samoupravno organizirali.

Tudi na občinski ravni je aktivnost dobro stekla. Ustanovljene so številne delovne skupine, komisije oziroma koordinacije, zadožuje za posamezne TOZD in KS.

Te skupine so doslej analizirale stanje ter ugotovile, da bo tudi v bodoče potrebna pomoč zlasti manjšim organizacijam združenega dela, v katerih so zaradi slabših kadrovskih razmer samoupravni odnosi na nižji ravni.

Posebna komisija pri občinski skupščini, ki spremlja uresničevanje zakona, bo pri reševanju problemov, dilem in različnih izkušenj tudi v bodoče intenzivno sodelovala s strokovnimi odbori sindikatov.

S tem v zvezi je konferenca ZKS sprejela stališče, da se morajo vse strokovne službe, samoupravni organi in družbenopolitične organizacije maksimalno angažirati pri uveljavljanju zakona in dopolnjevanju samoupravnih splošnih aktov.

Ob koncu so delegati občinske konference sprejeli še programsko izhodišča za praznovanje 60. obletnice oktobrske revolucije.

IVAN KUCHAR

USTANOVljena JE KOMUNALNA SKUPNOST OBČINE

Iniciativni odbor za ustanovitev komunalne skupnosti občine je pred kratkim sklical ustanovno sejo skupščine. Na njej so potrdili delo iniciativnega odbora, obravnavali samoupravne akte ter izvolili organe skupščine. Za predsednika skupščine je bil izvoljen inž. Janez Novak, za predsednika izvršnega odbora Lado Svetek in za sekretarja Dušan Pirc. Poleg teh so izvolili še predsednike posameznih zborov in organov skupščine.

Z ustanovitvijo komunalne skupnosti je narujen velik premik v procesu podružbljanja pomembnih dejavnosti v smeri uveljavljanja svobodne menjave dela na področju komunalnega standarda.

V novoustanovljeni komunalni skupnosti bodo delovni ljudje skupno in enakopravno odločali o načrtih komunalnih dejavnosti, o združevanju in uporabi sredstev, o možnostih in načinih upravljanja prek krajevnih skupnosti in delavcev organizacij združenega dela kot uporabnikov, skupaj z delavci komunalnih delovnih organizacij kot izvajalcev.

Med izvršnimi pristojnostmi, ki jih imajo delovni ljudje in občani v krajevnih skupnostih, TOZD, občini in mestu, bodo delovni ljudje soodločali z delavci komunalnih organizacij na področju individualne komunalne porabe o oskrbi naselij z vodo, odpravi odpadne vode, oskrbi naselij s plinom in toplotno energijo, na področju skupne komunalne porabe pa o javni

razsvetljavi, javni snagi, urejanju zelenih površin, opremljanju z otroškimi igrišči, vzdrževanju varstvenih pasov in rezervatov, opravljanju pokopališke in pogrebne dejavnosti, dimnikarske službe, opremljanju naselij z javnimi tržnicami, javnimi sejmišči, parkirišči, kopalisci, upravljanju in urejanju stavbnih zemljišč, urejanju ulic, trgov in lokalnih cest in opravljanju javnega mestnega prometa.

Materialna osnova za uresničevanje letnih, srednjeročnih in dolgoročnih programov bo zagotovljena iz naslednjih virov financiranja: iz prispevka uporabnikov namembnih storitev in naprav, iz dela sredstev stanovanjske skupnosti, iz sredstev, ki jih namensko združujejo organizacije združenega dela, sredstev, ki izvirajo iz zajemanja mestne zemljiške rente, iz dela prispevka za uporabo mestnega zemljišča, prispevka investitorjev za urejanje stavbnega zemljišča, iz dela cestnih pristojbin in komunalnih taks, kreditov in drugih virov.

Področje dela, ki prehaja iz pristojnosti občinske skupščine na komunalno skupnost, je torej izredno obsežno in zahtevno.

Prepričani smo, da bo novoustanovljena skupnost ob močni podpori delovnih ljudi in občanov v KS, TOZD in komunalnih delovnih organizacijah lahko uspešno opravljala naloge, zaradi katerih je bila ustanovljena.

IVAN KUCHAR